

中共福建省第十一届委员会常委简历



尹力同志



赵龙同志



罗东川同志

尹力同志简历
尹力，男，汉族，1962年8月生，研究生，中共党员，现任十九届中央委员，福建省委书记、省人大常委会主任。

赵龙同志简历
赵龙，男，汉族，1967年9月生，大学，中共党员，现任福建省委副书记，省政府副省长、代省长、党组书记。

罗东川同志简历
罗东川，男，汉族，1965年10月生，在职研究生，中共党员，现任十九届中央纪委委员，福建省委副书记、政法委书记。

张彦同志简历
张彦，男，汉族，1969年11月生，在职研究生，中共党员，现任福建省委常委、宣传部部长。

李仰哲同志简历
李仰哲，男，汉族，1962年5月生，研究生，中共党员，现任十九届中央纪委委员，福建省委常委、省纪委书记、省监察委员会主任。

邢善萍同志简历
邢善萍，女，汉族，1968年4月生，中央党校研究生，中共党员，现任福建省委常委、组织部部长。

林宝金同志简历
林宝金，男，汉族，1964年3月生，中央党校研究生，中共党员，现任福建省委常委、福州市委书记。

崔永辉同志简历
崔永辉，男，汉族，1970年11月生，大学，中共党员，现任福建省委常委、厦门市市委书记。

郭宁宁同志简历
郭宁宁，女，汉族，1970年7月生，研究生，中共党员，现任福建省委常委，省政府副省长、党组副书记。

吴偕林同志简历
吴偕林，男，汉族，1968年10月生，研究生，中共党员，现任福建省委常委。

宋鸿喜同志简历
宋鸿喜，男，汉族，1965年5月生，中央党校研究生，中共党员，现任十九届中央纪委委员，福建省委常委，省军区少将政治委员、党委书记。

王永礼同志简历
王永礼，男，汉族，1966年9月生，在职研究生，中共党员，现任福建省委常委。

刘建洋同志简历
刘建洋，男，汉族，1966年4月生，在职大学，中共党员，现任福建省委常委。

张彦同志

李仰哲同志

邢善萍同志

林宝金同志

崔永辉同志

郭宁宁同志

吴偕林同志

宋鸿喜同志

王永礼同志

刘建洋同志

尹力同志

赵龙同志

罗东川同志

张彦同志

李仰哲同志

邢善萍同志

林宝金同志

崔永辉同志

郭宁宁同志

吴偕林同志

宋鸿喜同志

王永礼同志

刘建洋同志

省党代会代表蔡美娜：加强非遗保护传承与发展

本报记者 董瑞婷

昨日，省第十一次党代会胜利闭幕。“看到省党代会报告在文化建设领域等方面提出的新的思路、新举措、新要求，我深感责任重大、使命光荣。”省党代会代表、晋江市草木偶艺术保护传承中心党支部书记、副主任蔡美娜倍感振奋。

蔡美娜说，过去五年，文化强省取得丰硕成果，我省成功举办世界遗产大会，鼓浪屿、泉州列入世界文化遗产名录，成绩可喜、未来可期。“文化强省是可知可感的，它飞入寻常百姓家，花开花落坊巷里，更好地满足了新时代人民群众的精神文化需求。”

近年来，晋江市文化事业持续繁荣，安平桥、草庵摩尼光佛造像、金交椅山窑址列入世界遗产名录，五店市传统街区、梧林传统村落等成为闽南文化新地标。“我们将依托数字出版、短视频、网络视听等数字载体，推动高甲、木偶、南音等非遗数字化、产业化，以数字技术创新传播晋江优秀文化。”蔡美娜表示。

作为省级非遗传承人，就加强非物质文化遗产保护传承与发展，她也提出了自己的建议，在提高非遗保护法治化水平的同时，要推动非遗发展产业布局，注重非遗人才多元化培育，加强非遗传承人保障制度化建设。

晋江广大干部热议省党代会精神——砥砺奋进建新功意气风发踏新征程

本报记者 赖自煌 黄伟强 王诗伟 林伊婷
曾舟萍 许春

不忘初心勇担当，砥砺奋进建新功。29日，省第十一次党代会胜利闭幕。晋江广大干部纷纷表示，将认真学习贯彻，把省党代会精神转化为干事创业的强大动力，集中精力办实事、办好事，埋头苦干、勇毅前行，全方位推进高质量发展超越。

“省党代会报告为我们做好工作提供了遵循、指明了方向。”青阳街道党工委书记洪永胜说，接下来，青阳街道将围绕“宜居、兴商、强教”三条主线，推进“产城人”深度融合发展，争创全省一流街道和“全国文明单位”。

“省党代会报告提出了今后五年的目标措施，精准科学，是责任，是方向。接下来，梅岭将深入传承创新发展‘晋江经验’，争当晋江高质量发展先行示范。”梅岭街道党工委书记洪长江表示，将着重围绕产业升级、城市提质、百姓民生、治理提升，重点解决“发展什么、怎么发展、如何更好地共享发展成果”等问题，推动梅岭各项事业迈上新台阶。

“未来五年，我们将重点推动产业能级提升、城市品质提档、民生福祉提标、乡村振兴提效、党的建设提质等五个方面的工作。”西园街道党工委书记许著赟表示，街道上下将把省党代会精神贯彻落实到具体工作中，围绕“生态宜居西城区、现代服务业新高地”定位，着力打造生态休闲区、现代物流区、会展经济区、文教产业区、高端商务区，确保上级各项决策部署落地见效。

“省党代会确定的目标和工作部署，是我们推动高质量发展的基本要求和重要遵循。”罗山街道党工委书记吴再发表示，未来五年，罗山将继续加快推进城乡建设，加强招商引资，并扶持本地优质企业发展，吸引在外产值、税源回流；继续做强做大SM、豪新食品市场、汽车市场等三大商圈市场，培育发展电商园；依托三创园、国科大等院所平台，深化产学研用融合。

“号角已经吹响，拼搏正当其时！”新塘街道党工委书记蔡清渠表示，未来五年，新塘将逐步加快交通路网建设，盘活存量土地，厂房等闲置资源，变“交通节点”为“经济交汇点”，不断增强实体经济后劲。同时，统筹推进区域基础设施一体规划、建设、服务，持续抓好教育、医疗、市政等多个维度民生项目，加快梧林争创国家4A级景区，全力打造“福建‘芯’小镇、环湾后花园”。

灵源街道党工委书记苏振发表示，围绕省党代会报告提出的“加快建设现代化经济体系，推进经济高质量发展”部署要求，街道将立足发展实际，聚力将灵源打造成为产城融合示范区、文旅集聚先行区、科创强链关键区，积极聚焦高质量发展，全力推动“产城人”融合发展。同时，聚焦特色优势，做大做强文旅经济。

党史学习教育在晋江

我为群众办实事

关爱计生特殊家庭

本报讯（记者 李玲玲）计生困难家庭参加基本养老保险，帮助他们解除养老后顾之忧。截至目前，全市参保人数达10503人次，兑现市镇两级补助1200多万元，完成预定目标任务。

来自西园街道的吴女士是计生低保户，已连续3年享受参保补助。每年，晋江市级补助1300元、镇级补

助500元，施女士无须出一分钱，就可参加城乡居民基本养老保险。“不用出钱，等到60岁就能领养老金，太幸福了！”林女士说，晋江党委政府关心困难群众，补助政策如“雪中送炭”，实打实帮助困难群众，温暖了他们的内心。

据介绍，2016年，为贯彻落实“全面两孩”政策，建立健全晋江市计生家庭发展支持体系，晋江率先在全

省试行补助部分计生家庭夫妻参加基本养老保险项目。且从2017年起，该项目连续五年被列入晋江市委、市政府“为民办实事”项目。

晋江市卫健局相关负责人表示，今年，晋江全市预计补助农村二女户、独女户及计生低保户、建档立卡贫困户、子女伤残户或死亡户等计生家庭夫妻参加基本养老保险11000人，实际符合补助对象10503人。

老旧小区焕“新颜”

本报讯（记者 黄伟强）近日，在晋江青阳街道阳光社区东环小区一期，两栋六层框架结构住宅楼正在进行外墙改造施工及楼梯间粉刷等。该小区改造工程计划于12月20日完工。

丁薛祥、杨洁篪、何立峰等参加开幕式。

王毅在塞内加尔首都达喀尔现场与会。

“小区‘年份’较高，‘通病’也较多。”84岁的业主老谢告诉记者，长期以来，小区立面、管道、电线破损严重，楼板渗水，污水经常外溢，居住环境较差。

据介绍，东环小区一期始建于1992年，总建筑面积约6330平方米，住户40户，改造内容包括增设小区室内外消防设施，建筑外立面整治，增设宣传栏、垃圾分类设施及小区安防门禁系统等，施工建安费用预计投入160万元。

晋江启动行政审批服务“局长走流程”专项活动

本报讯（记者 沈茜）群众去办事，到底“会不会”，体验“好不好”？局长约你一起办！晋江市委办、政府办联合下发通知，昨日正式启动行政审批服务“局长走流程”专项活动。

据悉，入驻市行政服务中心的各相关部门“一把手”将以普通办事人或陪办人身份，线上、线下全程体验本部门各项审批服务办事流程。“局长们将聚焦办事流程、改革落实、服务提升、证明简化等内容，通过亲自办、陪同办、交叉办等线下办和网上办、掌上办等线上办的方式进行体验。”晋江市行政服务中心有关负责人介绍。

具体要怎么做呢？线下方面，在亲自办过程中，局长们将作为窗口工作人员，亲身参与企业和群众的现场咨询、受理、审查、决定（含办结）等流程；陪同办，局长们将从本部门行政审批服务事项中选择高频事项，全程参与办事过程；交叉办则由存在交叉审批事项的相关局长进行交叉体验。

线上方面，主要选择网办量占比较低的高频事项，重点体验网上办和掌上办的页面设计、办事指南等是否合理、简便。

本次活动将涉及晋江市行政服务中心的所有进驻部门窗口，如果您有任何意见建议，欢迎关注本报微信公众号进行留言，或者拨打本报热线82003110留下您的宝贵意见。我们将把收集到的意见建议反馈给有关部门的局长，邀请他们为您解答。

八是人文交流工程。中国愿支持所有非洲建交国成为中国公民组团出境旅游目的地。在华举办非洲电影节，在非举办中国电影节。举办中非青年服务论坛和中非妇女论坛。

九是和平安全工程。中国将为非洲援助实施10个和平安全领域项目，继续落实对非盟军事援助，支持非洲国家自主维护地区安全和反恐努力，开展中非维和部队联合训练、现场培训、轻小武器管控合作。

习近平最后强调，我相信，在中非双方共同努力下，这次中非合作论坛会议一定能够取得圆满成功，凝聚起中非27亿人民的磅礴力量，推动构建高水平中非命运共同体。

中非合作论坛非方共同主席国塞内加尔总统萨勒现场出席并主持开幕式。刚果民主共和国总统齐塞克迪、埃及总统塞西、科摩罗总统阿扎利、南苏丹总统拉马福萨、非盟委员会主席法基和联合国秘书长古特雷斯以视频方式与会。53个非洲国家外长和负责对外经济合作事务的部长或代表以及部分国际组织和地区组织代表现场与会。

与会非方领导人充分肯定中非合作论坛北京峰会以来中